

Žižkova tř. 6, 370 01 České Budějovice

**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Jméno a příjmení studenta:** Veronika Škopková

**Název bakalářské práce:** Kriminalita dětí mladších 15 let

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení oponenta práce:** JUDr. Milan Šumbera

**Pracoviště a pracovní zařazení:** Vysoká škola evropských a regionálních studií, o.p.s. – katedra právních oborů a bezpečnostních studií – odborný asistent

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění			X				
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP			X				
	faktická, věcná a obsahová správnost			X				
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie			X				
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
	uplatnění práce v praxi / výuce		X					
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací				X			
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X					
	jazyková a stylistická úroveň				X			
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky				X			
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>				X				
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		<b>ANO</b>						

**Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):** Bakalářská práce je členěna odpovídajícím způsobem a téma týkající se kriminality dětí je stále aktuální. Vedle teoretického úvodu zaměřeného na protiprávní chování dětí se tématu věnuje kapitola 3, pojatá jako poměrně stručný slovníček základních pojmů v oblasti týkající se trestné činnosti dětí a mládeže. V této části práce jsou zjištěny chyby u některých zdrojů prezentovaných citací či parafrází. Rovněž odkazy pod čarou jsou nepřesné a nejednotně formulované.

V úvodu empirické části je osvětlena fenomologie kriminality dětí, vyhodnoceny statistické údaje kriminálních deliktů dětí, včetně řízených rozhovorů, pomocí kterých byla snaha o zodpovězení hlavního cíle a cíle dílčího, což se studentce do značné míry podařilo naplnit.

Obsahové a formální náležitosti jsou na průměrné úrovni, jsou zjištěny gramatické chyby v textu a užity nesprávné citace zdrojů a odkazů uvedených pod čarou. V teoretické části jde převážně o popisování stavu věci, kde bych očekával výraznější autorský pohled a osobní vklad.

Práci i přes zjištěné nedostatky doporučuji k obhajobě.

#### Otázky k obhajobě:

1. Domníváte se, že na základě rozhovorů s pracovníky OSPOD, lze vážně a seriózně navrhnout opatření ke snížení kriminality dětí? Vysvětlete své stanovisko.
2. Z jakého výzkumu či průzkumu jste dospěla k závěru, že se v Jihočeském kraji méně věnují dětem? V první řadě, koho tím myslíte, a s kým jste toto srovnání provedla?.
3. Co myslíte úvahou „snížení trestní odpovědnosti“? Pokud tím myslíte věk, neexistuje již v současné době právní úprava přijmout opatření vůči dítěti mladší 15 let?
4. Uveďte, kterým dnem nastává trestní odpovědnosti dítěte?

**Datum:** 15. května 2018.

**Podpis oponenta bakalářské práce:** .....

#### Klasifikační stupnice VSERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBŘÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranici minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce